

MAGYARSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 19.50 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Káttemplom-utca
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG

MAGYARORSZÁGON

A magyar-osztrák kereskedelmi megállapodás július 15-én lejár és újabb szerződés megkötése egyre több nehézségbe ütközik. Az osztrákok különösen a magyar papírgyárak alapítását kifogásolják és kijelentették, hogy nem vásárolnak tőlünk búzát és állatot, ha nem tőlük veszünk papírt. Az osztrák kimitatás szerint Ausztria 80 millió pengővel több árut vásárol tőlünk, mint mi Ausztriától.

Országos magyar szőlőnap rendezésének tervét vetették fel a Mezőgazdasági Kiviteléi Intézet tegnapi ülésén. A magyar szőlőgazdálkodás körülbelül 700 ezer embernek ad kenyeret és ez olyan szám, hogy az illetékeseknek mindent el kell követniök e nagy gazdálkodási réteg megélhetése érdekében.

Az idei búzateremés a budapesti gabonaterüszérsére érkezett minták szerint igen jó minőségű mutat. A természetroményt általában többre becsülik, mint a hivatalos jelentés. Az új búza ára a budapesti tőzsdén alig haladja meg a 11 pengőt. A külföldi jegyzések sem kedvezőek. A búza árának alakulása az exportra vonatkozó tárgyalások eredményétől függ.

Az Országos Társadalombiztosítói Intézet építkezés útján akarja gyümölcösíteni a négy-millió pengő öregségi tartaléktöket. Felmerült kérdés szerint a szakértők az intézetnek 14 emelet magasságú bérpalota építését javasolják mintegy 200 lakással. Ezek közül a központi fűtés, melegvízes, komfortos egyszobás lakás 500 pengőbe, a kétszobás 1000 pengőbe, a háromszobás 1400 pengőbe kerülne.

Litkénét szabaddalra helyezte igen érdekes indoklással a vizsgálóbíró. Az indoklás szerint Ruttkay koronáorszádosnak sok és nyomasztó adósságai voltak, melyek már a tiszti rangját fenyegették. Többöször mondogta, hogy öngyilkos akar lenni. Ezek alapján bebonyósított nyert, hogy a koronáorszádos önkézzel vetett véget életének és Litkénét ártatlanul szenvedett, bár rövidebb ideig, a börtönben.

A budapesti egyedi miűt építése igényben még nem döntött a kereskedelemügyi miniszter, aki a költségeket póthitel igénybevételével akarja előteremteni. Az új megépítésével kilométer útszakaszonként átlagosan 60—80—100 pengő és szakmunkást lehetne foglalkoztatni, ami egyelőre 6—8 ezer embernek adna kenyeret.

Gumbottal szereztek fel a budapesti rendőrséget külföldi mintára. Egyelőre 50 gumbotot rendeltek a rendőrség számára. Az új rendfegyver még a nyáron megjelenik a pesti utcákon.

KÜLFÖLDÖN

A j. patétek kérdés immár a történelem és a busaneim megővezés szerint. Péntek déjben jött létre a megővezés, amelynek értelmében Németország a jóvátételek egyenlege fejében végleges megállásul — politikai feltételek nélkül — hárommilliárd aranyármarkát fizet. Július 1-ével minden eddigi jóvátételi egyezmény megszűnt. Közép- és Kelet-Európa gazdasági újjászervezésére bizottságot küldtek ki. Magyarország két delegátust küld a bizottsághoz. A pénteki záróülés Herriot francia miniszterelnök a következő szavakkal fejezte be: „Dicsőség a magasságban Istennek és békeség a földön a jóakarattal embereknél.”

A francia képviselőház kimondta, hogy a köztársaság elnökének javadalmazását, továbbá a miniszterek és államtitkárok fizetését öt százalékkal csökkentik. A tisztviselők fizetéséhez nem nyúlnak, de az állami igazgatás költségeit 5 százalékkal mérséklék.

Két-három hétre elnapolták a pénzügyi bizottság üléseit

Zimay Károly polgármester, mint ismeretes, értekezletre hívta össze a pénzügyi bizottságot. A pénzügyi bizottsági értekezlet tárgya a pótdadó volt, amelynek kiküszöbölésére javaslatot kell a bizottságnak elkészítenie. Ugy terveztek, hogy több ülésből álló ülészekon vitatják meg a kérdést.

A pénzügyi bizottság tegnap össze is ült a tanácskozásra, azonban arra a megállapításra

jutott, hogy mielőtt az érdemleges tárgyaláshoz hozzáfogna, néhány igen fontos kimitatásnak kell rendelkezésére állni. Eppen ezért úgy döntött a bizottság, hogy két-három hétre, amíg ezek a kimitatások elkészülnek, elnapolja üléseit.

Az új ülészek kezdetéről a polgármester a *Kecskeméti Lapok* útján fog értesítést küldeni a bizottság tagjainak.

Fővárosi vendégek a Széktóban és Bugacon Kecskeméti társaskiránduláson

Vasárnap délelőtt 10 órákor autóbusszal fővárosi vendégek, köztük ismert írók és hírlapírók, érkeznek Kecskemétre Széktó és Bugac megtekintésére. A bugaci kiránduláshoz kecskemétiak is csatlakozhatnak 2.90 pengő részvételi díj ellenében. Jelenléteket szombaton délután 6 óráig, vasárnap délelőtt 10 óráig elfogad a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatala. A kirándulók rendkívül bőséges és izletes ebédet és uzsonnát, kitűnő városi bort és szódát kapnak. Edél alatt Zsáky László zenekara

szórakoztatja a kirándulókat. A város vezetői közül *Dömötör Lajos dr.*, *Nyul Tóth Pál dr.* és *Kiss Endre dr.* vesznek részt a kiránduláson.

A hőség Bugacon sokkal enyhébb, mint a városban. A szello igen kellemes, az ebéd friss, zöld gallyakkal árnyékoltt helyen lesz. A különvont a Ráevgy-téri állomásról dél 12 órakor indul. Viszsa este fél hétkor indulnak a kirándulók.

Kisalpäron csak egy házaspár hallotta a földalatti titokzatos morajlást, amit így egyelőre csak kitalálásnak kell tekinteni

Helyszíni kutatás a földmorajlás után

Lakytelek-Kisalpäron, 1932 július 8.

Tassy László dr.-nak, a lakyteleki tanyai kirendeltség vezetőjének Zimay Károly polgármesterhez küldött jegyzőkönyve nyomán példátlan izgalom keletkezett nemcsak Kecskeméten, de mivel a hír túlszárnyalt a kecskeméti határon, az egész országban is. A kirendeltség vezetője Vasadi Balázs Lajos kiegészítette jelentését foglalt magában, amely arról szólt, hogy *Lakytelek közelében, Kisalpäron morajlik a föld és valószínűleg titokzatos erők működnek a föld alatt. A Kecskeméti Lapok munkatársai már a déli vonattal kiutazott a helyszínre, hogy személyesen győződjék meg a fantasztikus hír valóságáról.*

Lakyteleken Finczieky Sándor dr. tanító kalandozott bennünket, aki elvezetett a Vasadi-féle hatoldas tanyaúra. A kérdéses tanya alig másfél kilométernyire fekszik a lakyteleki templomtól a tisztaug és alpari út kereszteződésénél. A rozszant házban már az a felírás látható: *Kisalpäron 78. Két berzenkedő puli, hat szomszias keaca és rengeteg légy közzött fogad bennünket a tanyaudvaron felesége mellett az 55 éves száraz, szikkadt Vasadi Balázs, akiről Finczieky tanító már előbb kijelentette, hogy feltétlenül *konoly, megbízható embernek tartja.* Vasadi Balázs nem sokat kért magától, hanem szépen sorjában elmondja észleleteit:*

— Először *nyolc évvel ezelőt* hallottuk a morajlást itt bent a tanyában, amikor az egész család a kamrában aludt. Azt hittem először, hogy a Dobos szomszéd éjszaka is csinálja a kádat, mert a zaj olyan volt, mintha pufogtak volna. Kimentem a tanyaudvarra, de láttam, hogy nem dolgozik a szomszéd. Visszamentem és megint hallottam a morgást, még az ablak is *reszketett bele.*

— A feleségem el akarta hagyni ezt az elátkozott tanyát, mert azt mondta még most is, hogy *valakinek a szelleme kísért alatta.* A mor-

gás először este 8 óratól hajnali 7 óráig tartott. Az asszony áthívta a szomszédokat és ők is hallották a morajlást.

Vasadi Balázs szerint másöször 1928 karácsonyának szentestjén jelentkezett a föld alól a titokzatos erők, amikor a morajlás a feleségét *angytra megjésztette, hogy kifordult a kezéből a töltött káposzta és fólholtan szaladt át a szomszédba.* Mire azonban a szomszédok odasereglettek, a morajlás elmúlt és csak a tarka macska falatozta a töltöttkáposztát a földről rendíthetetlen nyugalommal.

Harmadöszor az elmúlt télen morajlott a föld, de mindig csak a kamra alatt. Vasadiék azt mondják, hogy semmit sem hallottak, ha a kamrából kijöttek, de a kamrában bent nagyon erős volt a morgás.

A további beszélgetés során Vasadi Balázs Lajos többször hangoztatja, hogy gáznak kell a föld alatt lenni, ö olvasott sokszor ilyesmiről. Egyszer bent a városban találkozott egy emberrel, akiről megtudta, hogy geológus és akivel tolmács útján beszélgetett. Elmondotta neki észleleteit, de a „német” kinevelte. Vasadi Balázs nem leplezi, hogy még most is haragszik érte.

Különös észleletét mondotta el ezután a gazda felesége. Ez ugyan még kisleánykorában történt, ami, tekintettel mélyen ráncos arcára, ugyancsak régen lehetett, de azért az asszony elmondotta:

— Kint dolgoztam a földön, mikor újra morgott a föld. Ugy éreztem, hogy a Tisza felöl jön. Arra néztem és láttam, hogy *méteres kékes láng csap föl a földből.*

— Nem lehet az — biztatjuk a további beszélgetés az asszonyt, aki ugyancsak erősen bizonyítgatja, hogy de bizony látta a lángnyelvet.

— Arany is lehetett, de az uraknak nem mondom meg, hol láttam, mert nem adnák belöle.

A gumibotos

fronton a helyzet változatlan: ellenben a fürdőruha-front napok óta nagyon élénk, ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a HÉJJAS-harinyaházat szának kerétek fel naponta fürdőruhavásárlásaikkal, ahol tenség legnagyobb a választék és legolcsóbbak az árak minden cikkben. 1670

Megnéztük a „kísértetkamrárt” is, amelyben békésen lógtak a mennyezetről alá a rüfös kolbászkok és az oldalas szalonkák. Lent a földön a már learatolt gabona áldása hevert. A föld azonban még a mi *tiszteletünkre sem volt hajlandó morogni*, pedig vártunk rá vagy félórárt.

Felkerestük azokat a tanúkat is, akikre Vasadiék, mint tanúkra hivatkoztak a beszélgetés során és akik állítólag szintén hallották a földalatti morajlást.

Vitéz Magyar János útkapáró elmondotta, hogy egy éjszaka átszaladt hozzájuk Vasadi felesége és segítségét kérte. Az asszonnyal átment a Vasadi-tanyára, de bizony nem hallott semmit. *Kökény Balázs és Kökény Sándorné* mind tudnak a földalatti morajlásról, pedig rájuk is, mint tanúkra hivatkoztak Vasadi Balázs Lajos. Ugyanígy hivatkoztak egy 90 éves öregasszonyra is, aki összezsugorodott lábakkal már négy év óta mozgálatlanul fekszik ágában, de aki még azt is tagadja, hogy valaha a Vasadi-tanyán járt volna.

Öt óráig tartott a lakytelek-kisalpári séta a földmorajlás után, de egyetlen megbízható adatot sem találtunk. Finciczky tanító, aki már régebben hallott a meséről és akinek fejében szerez ültél a fitokatos jelenség, azt mondja, hogy talán az *ártéri küttel összefüggésben lehet az állítólagos földmorajlás*. A Vasadi-tanyától két kilométernyi távolságban fekszik ugyanis a város egyetlen ártéri kútja Muraközy István birtokán.

Igy zsongorodik össze tehát a nagy szenzáció, a kisalpári földmorajlás, mely ezek után talán azt sem érdemli meg, hogy tovább kutassanak utána, vagy mit lehet tudni? Szólnok is akkor találtak melegezfórrást, amikor a leg tudósabb geológusok is kijelentették már, hogy nem érdemes fúrni, úgysem lehet Szólnok alatt melegvíz forrásra bukkanni...

Csütörtökön 20, pénteken 22 vagon volt a gyümölcskivitel

Július 7-én, csütörtökön 20 vagon hagyta el a pályaudvart, Ausztriába 6, Németországba Szobon át egy vagon uborkát küldtek. Budapestre 4, Ausztriába, Németországba Szobon át és Lengyelországba egy-egy vagon meggyet szállítottak, Ausztriába 6 vagon barack ment.

Július 8-án, pénteken 22 vagon a kivitel. Németországba Hegyhalmón át 5, Szobon át 5 vagon uborkát szállítottak; Budapestre, Németországba Szobon át és Lengyelországba egy-egy vagon meggy ment. Budapestre 2, Ausztriába 2, Németországba Hegyhalmón át egy, Szobon át 2 vagon barackot küldtek. Budapestre egy vagon zöld paprika, Németországba Szobon át egy vagon zöld bab ment.

820 mázsa barack, 400 mázsa uborka

A mai piac árai

A *zöldsgéppiacra* 10 mázsa zöldbabot, 76.000 darab zöldpaprikát, 400 mázsa uborkát, 6 mázsa kalarabót, 1 mázsa főzeléktökből hoztak fel. Árak: zöldbab 5—7, uborka 5, kalarabó 3—4, tök 4—8 fillér kilónként, zöldpaprika darabja 1—4 fillér.

A *gyümölcspiacra* 70 mázsa meggyet, 820 mázsa barackot, 20 mázsa almát hoztak fel. Árak: nagy meggy 35—45, apró 10—20, nagy barack 45—50, közepes 35—40, apró 20—30, túlbáralma 20—35, vajalma 18—25 fillér kilónként.

Akác-tüzfát

minden mennyiségben veszünk. Cím a káró-hivatásban. 1713

Tanocot

felvez REISZMANN lakatosüzem, Bathhány-utca 36. sz. 1718

Tassy József dr. tisztí főorvos esontrepedést szenvedett a vállában

Tegnap számunkban beszámoltunk arról a sajnálatos balesetről, amely pénteken délben Tassy József dr. tisztí főorvost a városháza előtt érte.

A főorvos, mint városszerető ismeretes már, oly szerencsétlenül eszett meg, hogy elesett és a baleset után érzékeny karfájdalmáról panaszkodott. Tassy József dr.-t a tisztí orvosi hivatalban időző kártársai nyomban elszállították Feszler György dr. orvosi rendelőjébe, ahol röntgen útján megvizsgálták. A röntgenvizsgálat szerint a főorvos jobb karján és vállán zúródások szenvedett, ezenkívül vállcsontjában könnyebb természetű esontrepedés mutatkozik.

mutatkozik.

A szerencsére nem túlságosan veszélyes, de annál fájdalmasabb sérüléseket a kóztisztítéletben álló főorvos fiatalos könnyedséggel viseli s mosolygva fogadta a gipszkötést is, amellyel sérült karját és vállát a röntgenvizsgálat után Cserey-Pechány Albin dr. kórházi igazgató-főorvos ellátta.

A város egész társadalmja igaz részvétellel fordul a szerencsétlenül járt főorvos beleegygye felé és szívből reméli, hogy Tassy József dr. a legrövidebb időn belül makkegészségesen, ruganyos letkedéssel veszi át újra rendelője és a tisztí orvosi hivatal vezetését.

Varga Imre is fellép és magyar nótákat énekel a ma esti Gergely—Kenyeres-hangversenyen

Gergely Ilus és Kenyeres Zoltán nagy érdeklődéssel várt ma esti hangversenye újabb vonzó programmal bővült ki: fellép a hangversenyen Varga Imre is, Keeskméti régi kedvence és a műsor számai közé illeszkedve Gergely Ilus zongorakísérete mellett magyar nótákat és magyar dalokat fog énekelni. Gergely Ilus és Kenyeres Zoltán számaát Sztanek Lajos, zongoraművész kíséri.

A rendezőség gondoskodott a terem hűtéséről és arról, hogy hűstök bősegen álljanak a hangverseny közönségének rendelkezésére és minden remény megvan arra, hogy a kétórás koncert sokáig emlékezetes élmény lesz a műértő kecskeméti közönségnek.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik az Új-kollegium dísztermében.

A kecskeméti gazdaközönség küldöttségileg kéri a földművelésügyi miniszternél, a Kiviteli Intézetnél és a Magyar Nemzeti Banknál a kiviteli nehézségek elhárítását

A kecskeméti gyümölcs és zöldség értékesítése elé, az általános bajoktól eltekintve, várhatóan újabb akadályok górdültek. Általosságban nagyon érezhető a csehszlovák és a lengyel piac hiánya és eddigi cikkeinket kizárólag csak Ausztriába és Németországba tudtuk küldeni. Igaz, hogy kedvező kilátások vannak arra, hogy a csehszlovák piacot a kecskeméti gyümölcs számára ismét biztosítani tudjuk, de egyelőre alig egy-két vagon meggyet lehetett oda szállítani, pedig normális viszonyok között a csehszlovák piac kitünően felvette a kecskeméti meggyet. Remélhető, hogy a lengyelekkel is megegyezésre jutunk, mert erre vonatkozóan biztató kilátásaink vannak.

Ausztria és Németország kívánja ma is a kecskeméti gyümölcsöt és a főzelékféléket, azonban — különösen Németország — nagyon alacsony árat fizet érte. Ennek magyarázata az, hogy a német lakosság — az ottani szörnyű gazdasági viszonyok miatt — nagyon kevéssé fogyasztóképes.

Nyugodtan állíthatjuk, hogy a kecskeméti gyümölcs- és főzelékfélék értékesítésének biztosítása céljából úgy a Kamara, mint a Mezőgazdasági Kiviteli Intézet, mint a földművelésügyi minisztérium ügyszólván naponként érintkezésben vannak egymással s a felmerülő kérdések megoldása és akadályok elhárítása céljából nemcsak jóakarattal, hanem messzemenő törekvés és buzgósg mutatkozik. A Magyar Nemzeti Bank is belátva azt, hogy szörnyű esélynek kitett, romlandó gyümölcsöt és zöldséget milyen nehéz különösen ma a külföldön értékesíteni, igyekezett olyan intézkedéseket tenni, amelyek egyfelől valutáris szempontból teljes védelmet nyújtanak, másfelől az exportot is lehetővé teszik. Így megengedte a Nemzeti Bank, hogy az ilyen romlandó cikkeket exportjából származó külföldi fizetési eszközök ne kelljen a Magyar Nemzeti Bankhoz beszállgatni, hanem hogy árupengő ellenében is lehessen exportálni. A Magyar Nemzeti Bank ezzel a magyar romlandó cikkeket exportját lehetővé tette, de sajnos várhatóan akadályok merültek fel. A Deutsche Reichsbank nem vette tudomásul azt, hogy árupengő ellenében is lehessen exportálni, hanem mivel Németországnak Magyarországgal kllingmegállapodása van, ragaszkodik hozzá, hogy a kllingmegállapodás betartassék és az exportból származó magyar követelések a magyar—német klling útján nyervejen elszámolást. Ez a megoldás egyfelől veszélyezteteti a magyar kivitel, másfelől azt eredményezi, hogy a termelők csökkentett árakat kapnak termelvényeikért és végezetül előnyt biztosít a német gyárparnak, amely külföldi valutában hamarabb kapja meg magyar követelést és pedig a magyar gyümölcs- és zöldség-kivétel révén, ami szinte azt je-

lenti, hogy a kecskeméti termelő segíti hozzá a német gyárparthoz, hogy magyar követelést hamarosan megkapja.

A kecskeméti termelők körében már nemcsak nyugtalanság, hanem határozott elégedetlenség mutatkozik, különösen az uborka alacsony ára miatt, ami érthető, mert hisz tavaly már óriási veszteséget szenvedtek az uborkatermelők az uborka kedvezőtlen értékesítése folytán. De ép úgy sújtotta a gazdákat a tavalyi nagy szárazság, amely több mint másfélmillió pengő veszteséget jelentett a gabonatermelő gazdáknak. Sajnos, az idén is szomorú jelenségek tapasztalhatók, mert az idén a rozsdra lépett fel a gabonában, ami a szép reményeket nagyon el fogja sorvasztani. A gazdaközönség méltán elvárhatja, hogy amnyi sok károsodás után az értékesítés terén javulás álljon be, különösen elvárhatja ezt a kecskeméti gazdaközönség, mert ez a közönség termeli a világhíres magyar gyümölcsöt és zöldségféléseket, ez tenyészt a világhírű baromfit, amely cikkeket exportja az elmetlén éven sem fejtődött vissza és bankzártal, devizakorlátozások, csehszlovák vámháború és egyéb nehézségek ellenére e két cikkből exportunk jelentősen emelkedett. Nemesk külkereskedelmi meglegünetek jöttek és cikkeket exportja révén, hanem a kecskeméti gazdaközönség fáradozása hátra nem jelentekenny mennyiségű devizát szerzett a Magyar Nemzeti Bank is, amelyre közigazdasági életünknek oly nagy szüksége volt. A kecskeméti gazdaközönség akkor volna a legboldogabb, ha a gyümölcs, zöldség és a baromfi exportja révén továbbra is jelentékenyen javíthatná a külkereskedelmi mérleget és jelentős mennyiségű devizát tudna az ország gazdasága részére biztosítani, mert ezzel nemcsak a közigazdasági élet zavartalanúságát, de az ország nyugalmát is nagy mértékben tudnák biztosítani. Sajnos azonban, hogy e téren további áldozatokat hozni már nem tud, mert akkor a gazdaközönség is elvérzik, aminek pedig nem szabad bekövetkeznie, annál kevésbé, mert a gazdaközönség megjelthése a termelést biztosítja, termelés nélkül pedig a gazdasági élet zavartalanúsága nem biztosítható.

A kecskeméti gazdaközönség elhatározta, hogy küldöttséget menezet a földművelésügyi miniszterhez, az Exportintézethez és a Magyar Nemzeti Bankhoz is, ahol fel fogja tárni kívánásait és sérelmeit s ömerzetesen segítséget fog kérni. A küldöttség már hétfőn fog illetékes helyen tisztelőzni, mert nem lehet egy perccel sem vesztetni, az idő sürget, a jövő héten már nagyobb mennyiségű uborka kerül a piacra, de itt lesz már nagy tömegben a barack is.

Beretvás-pasztila a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Pallavicini ögróf és Kecskemét törvényhatósága

Pallavicini György ögróf a képviselőház utolsó ülésén beszédet mondott s felhívta a mai fiatalokat, hogy kérdezzék meg az öregeket, igaz-e, hogy a Habsburgok alatt nem volt álláshalmozás s akkor lehetett kenyeret keresni a diplomával.

Bethlen István gróf politikai programjából egyet feltélen helyesnek s magunkra kötelezőnek tartunk. Azt, hogy a királykérést „kikapszoljuk” az aktuális politikai problémák sorából. Amíg a magyar nemzetben nem lesz annyi ösztönesség és annyi bátorság, hogy ezt a kérdést érdekneik megfelelően oldja meg — s van-e szentbeli önzés, mint a nemzeti érdek, — addig jobb a quieta non movere, jobb nem is beszélni arról, amit megoldani nem tudunk, de a megoldás minden kísérlete csak túlfűtött izgalmakat idézne fel.

A magyar legitimizmus uraitól mi nem vesszük rossz néven, hogy legitimizták, de rossz néven vesszük azokat az indokokat, amelyekkel álláspontjukat indokolják. Állást foglaltunk az ellen a legitimista és grófi argumentum ellen, amelyik annak idején szembefordult a Rothermer-akcióval, mert — ahogy a gróf úr akkor mondotta, — ha az akció sikerre vezet, büzatermő magyar vidékeket csatolnak vissza az országhoz s a büzatermő vidékek visszacsatolása a búza árát eszkökeneti fogja. A magyar legitimizmusnak egyik vezéregysége akkor a Rothermer-féle revízió ellen küzdött a magyar búza árának védelmében.

S most az ögróf úr a magyar fiatalokat akarja „beszervezni” azzal az argumentummal, hogy a Habsburgok alatt nem volt álláshalmozás az öregek tanúsága szerint. Eszükbe jut az öreg anekdóta, amikor a Pallavicini ögróf által tanúképen idézett mai öreg a ferencczsefi időket sirta vissza, — Istenem, az volt a jó idő, az emberek akkor még tudták szeretni. Ami valamikor vice volt, tréfa, anekdóta anyaga, amim valamikor mosolygató a jókedvű ország, azt most argumentumnak szánja az ögróf úr. Mi nem vagyunk legitimizták, de mégis rosszul esik látni azt, hogy ilyen módon kompromittálják a magyar legitimizmust a magyar legitimizmus vezérei. Lehet, hogy jönnek még olyan idők, amikor a legitimizmus követelésének nemzetpolitikai ereje lesz, lehetnek még a történelemnek olyan változásai, melyek a nemzet érdekében felrétételét parancsolják majd minden dogmának s a nemzet ügyét a legkisebb ellenállás irányában esetleg olyan irányba terelik, amelyen a legitimizmus is szölgálatot tehet, — szabad-e akkor nem a legitimista gondolat ellenfeleinek, hanem a legitimizmus reprezentánsainak ilyen gyerekes, komolytalan, demagogargumentummal hozzájárulni a legitimizmus lejáratahoz.

A praeter és a propter prepozíciókat tévesztí össze ez a fejetetejére állított logika. A Habsburgok idejében nem volt álláshalmozás? Hát nem volt álláshalmozás már az is, hogy egy személy volt Ausztria császára és Magyarország királyja? Ebbe a felségesség álláshalmozásba sem szívesen egyeztek bele a magyar politika örök kurucái. Volt álláshalmozás a Habsburg-uralom alatt s volt császári pátemssel engedélyezett próbászás is. De talán akkor más is volt Magyarországon, nemcsak Habsburg-uralom s talán a meg nem esonkított ország meg nem esonkított élettereje s virágzó gazdasági feltételei juttatták kenyérhez a fiatalokat, nem pedig a Habsburg-uralom. Hogy merészezi az ögróf úr futbolodolnodnak nevezni azokat, akik, ha a királykérdésben álláspontot kellene elfoglalniok, más meggyőződést vallanának, mint a magyar politika parforce-vadászai? Tudja-e az ögróf úr, hogy a magyar törvényhozás sem állott azon az állásponton, amiről ő itélkezik a jószimutú böhöcsk és futbolodolnodok felé. Legkevésbébb az tarthatja futbolodolnodnak a más meggyőződésem leveket, aki öreg anekdotákhoz meríti az argumentumokat közjogi és alkotmányjogi felfogása számára.

24 ezer pengőbe kerül a városnak a járlatkezelő hivatal, mely csak 11 ezer pengőt jövedelmez, míg az állam tisztán 36 ezer pengőt keres rajta

Rendkívül érdekes a város és az állam egymásközi viszonyára igen jellemző statisztika került közünkbe a kecskeméti járlatkezelő hivatal működéséről és a hivatal elmúlt évi bevételeiről.

A hivatal az elmúlt esztendőben összesen 41.176 pengő 40 fillért bevételezett. Ebből az összegből azonban csak 11.704 pengő 60 fillér a városé, míg az államé 36.471 pengő 80 fillér.

Bevett még a járlatkezelő hivatal testnevelési bélyegből összesen 2154 pengő 48 fillért, ami szintén az állam kasszájába vándorolt.

Kiállítottak összesen 54.720 drb. úrlapot; 22.890 jub és félven aluli sertsé, 17.924 félven felüli sertsé, 6194 borjú és csikó, 7712 drb. ló és marha után.

Rendkívül érdekes, miként oszlik meg a járlatkezelő hivatal bevétele az állam és a város között. A város kop minden egyes járlatelvonás után kiállítás díj fejében 12 fillért, városi bélyeg fejében pedig 2–16 fillért. A várost illeti még a tulajdonjogát ruházási illeték, amely 8 filléjjel 17.650 drb. állat után 1412 pengő volt és aránytalan, leírás fejében 13.708 drb. állat után 6 filléjjel 822 pengő. A város összes bevétele a hivatal úján 11.704 pengő 60 fillér. Ezzel szemben az állam beszéd minden félven aluli sertsés után darabonként 10 fillért, félven felüli sertséekért darabonként 60 fillért, ugyanennyit a borjúkért és csikókért, míg a lovak és marhák állami illetéke darab-

onként 1 pengő. Az elhasznált okmánybélyegek értéke ez évben 12.000 pengő; az állam összes bevétele 36.471 pengő 80 fillér.

Ez a nagy bevétel aránytalanság a következő példákban nyer megvilágítást:

Ha valaki járlatlevelet vált egy drb. félven felüli sertsés után, fizet összesen 76 fillért. Ebből 60 fillér az államé, 16 fillér pedig a városé.

Még nagyobb az aránytalanság, ha pl. valaki 10 drb. félven felüli sertséért vált járlatlevelet. Ekkor fizet összesen 6 pengő 16 fillért, melyből a városé 16 fillér, az államé pedig 6 pengő. Többször megtörténik, hogy egész vagon árut egy járlatlevéllel szállítanak el, amely esetben a városnak ugyancsak 16 fillér a bevétele, az államé pedig több mint 100 pengő.

Ez a példátlan aránytalanság semmiféleképpen sem indokolt. Ha a város legutóbbi zárszámadását nézzük, amely már az erősen csökkentett kiadásokat tartalmazta, azt látjuk, hogy

a városnak a járlatkezelő hivatal egy évben 23.953 pengőjében van, tehát minden évben ráfizet a hivatalra több, mint 12 ezer pengőt.

Ezzel szemben az állam, anélkül, hogy egyetlen fillért adna a hivatal kiadásaira, egyetlen tisztviselőt tartana, minden évben keres tisztán a kecskeméti járlatleveleken több mint 36 ezer pengőt.

„Hivatalból üldözendő kihágást jelent, ha a rokkantak belogadják a lábukat a MÁV tulajdonát képező területre“

A kisnyíri állomásfelügyelő tragikomikus esete a rokkantak várakozó padjával — Hogyan lett bűnügy a túlzásba vitt hatósági szigorból?

A kisnyíri vasútállomáson innen, talán egy fél kilométerrel közelebb a városhoz, feltételez megállóhelyet jelez a hivatalos menetrend. Ugy hívják, hogy:

Küti-erdő.

Ennek a megállóhelynek nemcsak az a nevezetessége, hogy naponként átlag 60–80 ember száll itt fel a vonatra és száll le a vonatról, hanem az is, hogy nemcsak váróterme nincsen, hanem még csak egy pad sem áll az utasok rendelkezésére, ahol a vonatra való várakozóknak leülhetnének.

Ez pedig felette helytelen intézkedése a MÁV-nak, mert közvetlenül a megállóhely szomszédságában terül el a volt Buzlav-féle szőlőtelep, amelyet az országos földhirtokrendezés során tudvalegileg parcelláztak és amelyt

50 hadirokkant között osztottak fel.

Ezek a hadirokkantak — nem egy van köztük féllábú is — valamennyien kint lölték a nyarat kisnyíri szőlőjükből és autóval, kosóval nem rendelkezve, az egyetlen alkalmas közlekedési eszközt, a vasutat szökták igénybevenni. Előfordult aztán, hogy kissé korábban érkeznek a megállóhelyre, de megtörténik az is, hogy a vonat érkezik későbbben és így kénytelen-kelletlen várakozással kell eltölteniük az időt. A féllábú ember azonban nehezen tud ácsorogni és éppen ezeknek a

féllábú bajtársaiknak kedvéért elhatározták az 50 rokkantak, hogy a megállóhely mellett, a MÁV hivatalos területén kívül, a szabadnak nyilvánított területen padot állítsanak fel

abból a célból, hogy a várakozók ott kényelmesen helyet foglalhassanak.

A határozatot eszelekedet követte. Elkészült a pad, amely nem állott egyébből, mint egy szál deszkából és négy lábból, amely a földre erősítve a deszkát tartotta. Boldogan helyezték el — ismétléljük: a MÁV határával jelzett területen kívül — és előre újjongtak, mennyire fogynak majd örülni a féllábú bajtársak a kényelmes várakozó-padnak.

Igy számítottak a derék hadviseltek, akik kint a harc téren megtanulták, hogy ha maguk segítenek, az Isten is megsegíti őket. Azonban, ahogy mondani szokás,

utas tervez, a MÁV végez.

Itt is az történt, hogy a hivatalos észjárás, az állomásfelügyelői okoskodás hibát talált a dolgon és hamarosan kisértette, hogy

a várakozók, ha helyet foglalnak a padon, lábukat akaratlanul is belogadják a hivatalos területre

és így nyilvánvalóan óriási károkat okozva a MÁV-nak, büntetőendő kihágást követnek el. A járás megállítást az állomásfelügyelő úr részéről is eszelekedet követte és pedig annyiban, hogy tekintettel a tekintendőkre, a padot a lábbelógatás miatt tilos terület levőnek találván, azt egyszerűen elköszöztatta.

Felszedette a padot és elvittette.

A Küti-erdei rokkantak először esodákoztak a pad eltűnésén, aztán bosszankodni kezdtek, végül is pedig, amikor megtudták, hogy miről van szó, fejesóvalva botránkoztak meg az állomásfelügyelő akadekoskodó eljárásán. Az első pillanathon nem tudták, hogy mihez kezdjenek, egyszerre azonban kitűnő ötlete támadt egyiküknek.

Az ötletet magukévá tették és elhatározták,

hogy az állomáseljárót lopás miatt feljelentik. A MÁV által földbe rögzített határköz ugyanis a napnál is világosabban bizonyítja, hogy

egy padot a MÁV területén kívül helyezték a földre.

Ilyenformán nyilvánvaló, hogy szabad területről van szó, amelyhez a szigorú felügyelő úrnak az égvilágon semmi köze sem lehet.

A legérdekesebb az egész ügyben a feljelentés indoklása, amely szerint a rokkantak

amikor a padot a földre helyezték, úgy határoztak, hogy háttal fognak helyet foglalni a megállóhelynek és így lábukat nem a MÁV területére, hanem a szabadnak nyilvánított területre fogják belógatni...

Ilyenformán aztán más színezte van már a dolognak, mert elképzelhető, hogy különben milyen rettenetes cárokak szenvedett volna a MÁV, ha azok a hadirokkantak, akik egyik lábukat az Isonzó partján, vagy az orosz csatásokon felejtették, profán félbábutak állandóan belógatják volna a MÁV szent és sérthetetlen területére...

(bj)

Milyen fizetési kedvezményeket kapnak az eladósodott gazdák?

A kümeleti rendelet magyarázata

A hivatalos lap mai számában megjelent az árverések és végrehajtások október 31-ig történő felülvizsgálásáról szóló rendelet, amely az eladósodott gazdák védelmét célozza. A *Kecskeméti Lapok* tegnapi száma már közölte a fontosabb rendelkezéseket, amelyekhez a kormány az alábbi magyarázatot fűzi:

A gazdmoratórium nem terjed ki mindenkire.

hanem minden esetet külön-külön bírál el és csak bizonyos föltételek mellett teszi lehetővé az adós gazdák, hogy az ellenük irányuló végrehajtástól és árveréstől meneküljenek.

Az eladósodott gazda helyzetét a június hó 15-i állapot szerint ítéli meg a rendelet, amelynek legfőbb célja az, hogy

július elsejétől számítva 4 hónapig, tehát október végéig

ne szaporíthatassák a hitellezők a per- és végrehajtási költségeket. Ezért nevezik ezt a 4 hónapig nyugalmi, vagy kümeleti időnek. A rendelet csak azok az hajbajutott gazdákon segít, akik

valóban fizetéképtelenek, vagy csak igen kis mértékben fizetőképesek.

A lehető gazdák tehát nem részesülnek a moratórium előnyeiben.

Azokra a gazdákra, akik egyetlen törlesztési részletet vagy 4 havi kamatot sem tudnak fizetni, érvényes a moratórium, ezeket tehát november 1-ig nem lehet árverezni.

A legnagyobb mértékben eladósodott gazdák is igénybe vehetik a moratóriumot, ha legalább egy törlesztési részletet fizetnek, illetve ha az esetleges kamatot lefizetik.

Közlőtartozása (adókra), biztosítási és közüzemi díjakra

nem terjed ki a moratórium. Azt sem kérheti a gazda, hogy az orvosnak, ügyvédnek, mérnöknek, ügynöknek, közvetítőnek, iparosnak, kereskedőnek járó tartozása alól mentesítse a bíróság október végéig. Fizetnie kell továbbá változatlanul az alkalmazottait, minden esetedjét, munkáját s ha fílet van ellene, a családtagoknak járó tartásdíjat is.

25 000 DARAB

használt, lyukmentes, hektóliteres

G A B O N A Z S Á K

válogatta 75 fillértől kapható. SCHLESINGER ES TSA BUDAPEST, V., Perczel Mór-utca 2. Zsák- és ponyva-főbeszállás. 1644

Monostorfalva küzdelme a homokkal

Egy hold termése 3 mázsa rozs
Templom és kulturház épül Monostorfalván

Az Alföld nagy metropolisából, Kecskemétből szakadtak ki nagyrészt a környező községek, falvak és telepek első lakói, akik odakint a töretlen földön kísérletet meg a szerencsét. Ezeket a községeket, falvakat és telepeket Kecskemét, míg lehet, a saját vérből táplálta s mindig, meg a gazdasági válság idején is, fenntartotta velük a szoros kapcsolat. Nehéz viszonyok közé jutott a város, községei, falvai és telepei kapuit két kézzel düngélt a nyomor, a munkanélküliség. A *Kecskeméti Lapok* riportsorozata feltárja most a környék lakosságának szomorú életharcát és helyzetjelentést ad az egyes községek, falvak és telepek jelenéről.

Monostorfalva. Lakossága az ország legszegényebb osztályához tartozik. A falvak gazdasági válságát, a mezőgazdaság esődjét híven tükrözteti Monostorfalva sorsa.

A falu telepítése *Kada Elek* polgármester nevéhez fűződik, aki *Sándor István* akkori főjegyző segítségével az 1912. év tavaszán több falu alapítói vette meg Monostorfalvával együtt. A nagyevű polgármesternek Monostorfalva telepítésével kapcsolatosan az volt a célja, hogy a nincstelen munkások házhelyhez jussanak s a város gazdasági és erdészeti, valamint a környék nagyobb birtokosai gazdasági munkálataihoz gyorsan kapjanak munkásokat. Szegény népből alakult a falu s azóta sem gazdagodtak meg lakói. A monostori terület legbábkasabb helyét választották ki, hogy az addig felhasználatlan, futóhomok területet megkössék. — 1912. évben 134 darab 800 négyzetöles telket hasítottak ki a buékok között, majd 1921. évben 88 új 400 négyzetöles telek kapott gazdát. Monostorfalván 163 ház épült házi tuzhellyel, ebből 6 palatetos, 42 cseresep és 115 náddal fedett.

A fiatal falut az elmúlt hónapban templomának ünnepség keretében felőször a város. A falutalagok kissé mosolyogva olvasták a hehepusz "utóki" névtábláját: Kada Elek-u., Kecskeméti-u., Jakabí-u., Cserény-, Orogványi-, U- és Róvid-Homok-, Iskola-, Csikos- és Régi-templom-utca, sőt Szőlő-sor és Templom-tér is van. A falu egyre növekszik, lélekszáma 1926. évben 1861 volt, az egész kirendeltségi területen pedig 3016 lélek lakik. Az 1931. népszámlálási adatokat most dolgozzák fel, de máris bizonyos, hogy a faluban 4—500, a kirendeltség egész területén pedig 1000—1200 fennnyi szaporulat van.

A faluban 2 fűszerkereskedő, 2 kocsmáros, 2 bogár, 2 kovács, egy kőműves-ács és egy hentes (a pusztán 2 kereskedő, egy kocsmáros, 2 kovács és egy bogár); el a többi lakos napzamos és kisbérlo.

Az egész faluban nem 61 egyetlen egy földbirtokos sem, hanem annál több munkanélküli napzamos, aki tavasszal 30—60 filleres napzámért ment el dolgozni s csak egy szelet kenyéret vagy azt sem vitt magával. Ugyezőlvan a fél falu éhez és nyomorog.

A közigazgatási ténykedést először *Sándor György* ottani gazda végezte el megbízásból, majd 1922—1932. májusig *Szabó János* városi tisztviselő, *Zimay Károly* polgármester 1932. májusában az újonnan alakított közigazgatási kirendeltség élére *Papp Miklós* dr. b. fogalmazót állította, akinek az anyakönyvezésen kívül hatáskörébe utalta a községi és kihágási büntető bíraskodást, a fogvasztási adók kezelését s bizonyos mértékben az adószedést is. Ez az országban egyedülálló, paratlan intézmény ideiglenes jellegű s a hatáskör kibővítése és egyes közigazgatási ténykedés elsőfokú való ellátása azt a célt szolgálja, hogy a város tanyái közigazgatási kirendeltségeinek szervezéséhez szükséges gyakorlati tapasztalatokat összegyűjtse.

A kibővített hatáskörű közigazgatási kirendeltség rövid két hónap alatt az emelkedő közigazgatási forgalmon kívül kb. 100 ügydarabot intézett el, 100 különféle bizonyítványt, receptet, szájbéizetés, hűfogyasztási adóügyet, stb. intézett el s ezenkívül 26 polgári bíraskodási, 37 békeltető pol-

gári és 76 kihágási ügyet tárgyalt le.

Monostorfalván egy iskola van három tanteremmel és három tanítással: *Csebi Pogány Aranka* 1926, *Rigó József* 1922, és *Garaczy László* 1923, óta tanít. A postakirendeltség külön épületben működik. Orvosi rendelés hetenként kétszer van, rendelés orvos *Balka Ferenc* dr. b. tiszti orvos.

Az új közigazgatási kirendeltség vezetője, *Papp Miklós* dr.-nak rövid hónap hónap alatt is megszerette a falu, *Papp Miklós* dr. nagy kedvvel, szívvel a pusztá egyszerű, derek, szorgalmas népe iránt érzett szeretettel, hivatásának komoly áteréssével ment ki a pusztára. A falu „latyjaival” erősen tárgyal plébánia és kulturház építéséről, melytől a falu kulturájának fokozottabb fejlődését várják. Most folyának a társadalmi szervezetek megalakításának munkálatai is.

Monostorfalva létküzdelmében mind több támogatást nyer a városban, honnan sokan sietnek segítségükre a városi templom felépítésében. Nagy szeretettel örvend Monostorfalván a templom-építő bizottság igen buzgólkodó *Cseréy-Pechung* Albin dr. kórházi igazgatóorvos, akinek nap-nap után bekopog egy-egy monostori ember, elpanaszolja ügyét-baját és az „igazgató úr”-nál mindig jóindulattal meghallgatásra talál.

A faluban az első telepek közül még heten élnek: *Kalló János*, *Fazekas Ferenc*, *Kiss Marton* János, *Sándor György*, *Horváth Pál*, *Badogh Sándor* és *Horváth Gábor*, akik a falu „legmódosabb” lakosai közé tartoznak.

A legutóbbi iskolai héiratkozásokra a 180—200 tanköteles gyermek közül csak alig huszart írtatták be a szülek. Sok lakos, akiről gondolták, hogy nincs nyomorban, kijelentette, hogy nem áll módjában az egy pengő beírattási díj kifizetése, de lehet hogy szepemberre nagynehezen összegyűjti s majd akkor írattja be gyerekeit.

A falu két kocsmájában ásit az italom és az íresség. A két kereskedő is panaszkodik, hogy az árkieszközlettel hitellen viszik el. A környék 3—19 holdas gazdái is hitellen veszik meg az egy doboz gyufát, a féltiter petroleumot vagy az egy kiló kenyeret.

Az aratás javában folyik, sőt már két helyen a esőpést is megkezdtek. A legtöbb monostorfalvi földműves fadoronggal espedi ki a zaboma szemét. A termés nagyon gyenge, egy hold alig 3 mázsa rozsot vagy 2 mázsa tisztabuzát ad. A talaj is rossz, a jég is sok kárt tett.

Szomorú kép: másfél holdon lerül el a temető, Mintegy 200 halott fekszik benne, között felszaz eszeemő. A homok betegségeknek, a tudóbjának áldozata a legtöbb. A sírokon, melyeket már félig befutott a homok, nincs virág. Monostorfalván kevés a pénz, meg kenyérre sem telik, nemhogy virágra.

Szorgalmas, dolgozó, munkaszerető nép a monostorfalvi s mégis alig 50—60 tud elmenni munkára:

— Ottágy családimmal szépen étem a két kezem keresztelőből — mondja az egyik napzamos — de a telen beittott a veszem, meg krumpliból sem tudunk jól lakni, arra sem felt. Most itt a nyar és most sines kereset.

— Anyám azt mondta, hogy nincs kenyér, ne kériék tőle — szolt az egyik masztos gyerek. — Kiküldött a falu alá epelni, de elverték onnan a nagyobb gyerekek, mert ok is éhesek.

A nyári hőségben tikadtan líhegnek üdítő eső után az összesodródott kukoricalevelek, a falu alatt a szőlő szépen zódel, csak az ember szomorú Monostorfalván és egyre soványodnak a gyerekek, akik sokat koplnak, nyáron is alig jut nekik ebédre pár szem eper az útszéli fákról. Nem kapják meg a kisemberpalánták minden napra azt a karéj kenyéret, mely az élet jelenti... A monostorfalviak azonban bizó reménykedve hisznek a boldogabb jövőbenben. A városiak segítségével templomot építenek, ahol vasnaponként Isten imádsására gyűlnek össze s reménykedve várják, hogy hétköznapijaink szorgalmas munkával megkereshetik családjuk számára a mindennapi kenyéret.

Varga Kálmán.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptalajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

ABBAZIA HOTEL CONTINENTAL

és depandár-azai

1640

az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett szállója. Abbazia legszebb helyén. Kitűnő konyha, Tennisz, garage, Tengeri fürdő a házban, Apartementok fürdőszobával. Teljes ellátás már 35 litrótól feljebb.

képf. 7. Jéssel: Az olomkatonák diszszelése. 8. Kacsóhi: János vitéz, egyveleg (összeadhatta és hangszerrelé Polgár Tibor). 9. Kalmán: Gyagyimrádó. 10. Trans-lateur: Automóbil induló.

8.00: Magyar-bungyel testvériség a bécsi inkos-rendeség jelenlétében. Irta Takáts Sándor. Felolvassa Turcsányi István.

8.30: A Bádó Előj. helynyelvi hangverseny.

10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Magd: Lantos Jenő jazz-zenekarának hangversenye a Royals-szálló étterméből.

BUDAPEST II. (210)

4.00—5.00: Gramofonhangverseny.

PÉNTEK, JULIUS 15.

9.15: A 2. honv. gyal. ezred zenekarának hangversenye. Vezényel Szepő Sándor.

12.05: Hangverseny. Közreműködők Lányi Margit (hegedű) és Gasparik-Schleizák Augustela (ének). Zongorán novellák Polgár Tibor.

4.00: Szilágyi Zoltán novellái: 1. Birtodalmi gondok. 2. A fiók és megfélése. Felolvassa a szerző.

4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5.00: Vay Sarolta báróné zongorahangversenye. 1. Chopin: a) Prelude Des-dur; b) Nocturne-e-moll. 2. Schumann: Papillons.

5.25: Kandó László előadása.

5.50: Horváth Dandus és cigányzenekarának zenéje.

7.00: Gramofonhangverseny. 1. Meyerbeer: A próféta, koronázási induló. (Berlmi áll. opera zenekara). 2. Donizetti: Szerelmi bájital, ária. (Pataky Kalmán). 3. Gounod: Au des Frühling. (Elszöveg Bethberg). 4. Veesey: Valse triste. (Zilzer Bodyka). 5. Schubert: Set műt. gógrák. (Heinrich Schlusnuss). 6. Strauss János: Történetek a bécsi erdőből. (Léonard Maria). 7. Dohnányi: Capriccio. (Leopold Godowsky). 8. Gounod: Faust, katonakör. (Berlmi áll. opera kórusa). 9. Brown-Henderson: George White's Sean-dals, amerikai egyveleg. 10. Bartos Zoltán: Nincs már nekem szívm, tangó. (Kovács Dezső). 11. Magyeri-Szecsén: Ha nem tened bollog, kerüld. (Kovács Dezső). 12. Szánthó-Erdély: Nem várom én Budán, tangó (Kovács Dezső). 13. László-Szávy: Csendes lett a falország. (Kovács Dezső). 14. Erőss Béla: Úlánd nem jöhet már senki más. (Kovács Dezső). 15. Nagy Bercesy Miklós... (Gyenes Lili és zenekara).

8.15: Don Antonio Sanchez spanyol nagypipőst (emlőnyő magfűszár) magyar nyelvi előadás: Cervantes.

8.30: Vigatók előadása a Studióból. NEM ELHETEK MUZSIKÁK! NÉLKÜL. Vigatók 4 felolvasóban. Irta Mórész Zsigmond. Rendezte Kiss Ferenc.

10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Magd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának zenéje a Baross-kávéházból.

BUDAPEST II. (210)

4.00—5.00: Gramofonhangverseny.

SZOMBAT, JÚLIUS 16.

9.15: Gramofonhangverseny.

11.15: A rádió ifjúsági felőrája.

12.05: A Weidinger-szalonzenekar hangversenye.

4.00: Gyermekjátékóra. (Harsányi Gizi előadása).

4.45: A Kisfaludy Társaság történelmi előadása. 1. Apró történetek. Irta és felolvassa: Kennedy Géza r. tag. 2. Kéltémények. Irta és felolvassa Radó Antal r. tag. 3. Elbeszélés. Irta és felolvassa Kosztolányi Dezső r. tag.

6.00: Katonai induló. Az I. honvédelmi-gyalogezred főtiszteinek hangversenye. 1. Fuchs Mária Terézia (a volt 32. gyalogezred), induló. 2. Jurek: Deutschlmeister (a volt I. gyalogezred). 3. Lehár: Losonczy (a volt 25. gyalogezred). 4. Czibulka: Frigyes főherceg (a volt 52. gyalogezred). 5. Priesly Richard: Magyar virtus. 6. Wiedemann: Wagram (a volt 42. gyalogezred). 7. Komzák: Abrecht főherceg (a volt 44. gyalogezred). 8. Farkas: Horthy induló. 9. Rosenkrantz: Tegethof (a volt hadtengernagy diszindulója). 10. Fricsay: Hindenburg (a volt 69. gyalogezred). 11. Wagner: Jönnek a bosnyokok. induló. 12. Müller: Báró Fejervary, magyar induló.

7.00: Mit üzen a rádió.

8.00: Magyar operett. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye a székesfűzfáról. Állás- és Nyámkertből. Vezényel Ifj. Roubal Vilmos. Közreműködik Csilléry Livia és Ney Dávid. 1. Lajtai Lajos: Sisters, a Nyámkertből. 2. Egy szál piros virág. 3. Jaj vaj, hol mesze (Csilléry-Ney Dávid). 4. Kalmán Imre: Marica grófnő, egyveleg. 5. Nádor Mihály: Belépő az Offenbach című operettből (Csilléry). 4. Lehár: A mosoly országga; a) Ábránd; b) Vágyom egy nő után (Ney Dávid). 5. Nagypál Béla: Cigánykörtély. 6. Fényes Szabolcs: Maya, a Szeretők egyzer kicsit boldog lenne (Csilléry). 7. Szévm ezt a dall... (Ney Dávid). 8. Huszka Jenő: Aranyvirág, egyveleg. 8. Jancsó: Sybill. a) Sybill levele; b) Petró és Sybill duettje (Csilléry és Ney Dávid); c) Katonaszám. 9. Kacsóhi: János vitéz, a) Egyveleg; b) Egy rózsaszál szobán beszél (Csilléry és Ney Dávid). 10. Lehár: Army és ezüst keringő.

9.15: Időjelzés, hírek, ügyletszerenyedmények. Bura Károly és cigányzenekarának zenéje az abszónmagfűszár; Márkus-térenből.

KECSKEMÉTI LAPOK

RÁDIÓMELLEKLETE

A KECSKEMÉTI RÁDIÓEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden vasárnap

1932 JÚLIUS 10.

A BUDAPESTI RÁDIÓMŰSOR JÚLIUS 10-TÓL JÚLIUS 16-IG.

A budapesti rádió műsorának állandó színelvételnapok:

9.40 Hírek.
11.10 Nemzetközi vízeljáró szolgálat.
12.00 Déli harangzó az egyetlen templomból, időjárásjelentés.
12.25 Hírek.
1.00 időjelzés, időjárás, és virágajajlás.
2.45 Hírek, délnemzet.
3.00 Pücsi Árak és árfolyamhírek.
4.45 időjelzés, időjárás, virágajajlás, hírek.

BUDAPEST I. (550)

VASÁRNAP, JÚLIUS 10.

9.00: Hírek, közélet.
10.00: Egyházi zene és színházszínelvétel a budavári kórusról. Főtisztelek. Szentbeszéd mondó Oetzer György dr. v. t. tanár, udvari káplán.

11.15: Evangélikus isentisztelet a Besskapi-terti templomból. Predikál Kovács Andor orvos-házi esperes-lelkész.

12.05: A Budapesti Hangverseny zenekar hangversenye. Maróthy Ferencsik (ének).

2.00: Rózsavilágy-gramofonhangverseny. — I. Strauss János: Tavasz hangok, keringő (Magyar Imre cigányzenekara). 2. Farkas Imre: Sós kapitány c. operettből. Húnygyek a Királyhagyó (Szűcs László). 3. Heineker: Valse romantique (Wiener Bohém-zenekar). 4. Mascagni: Parasztbűvölés, intermezzo (Arthur Meale). 5. Lenoir: Ah, pour-poi mens in (Lucienne Boyer). 6. Balázs-Atal: Szeretők május éjszakáján... (Bá-lás Árpád). 7. Podlitz: El Refrario (hegedű, zongora, gordonka). 8. Naxos: Narcissus. (Kiss Lajos és cigányzenekara). 9. Sándor-Hercegh: Miert nem szabad szeres-sen.

sek. (Cselenyi József). 10. Toselli: Szerenád. (Castro zenekara). 11. Sándor-Szemes: Nem lehet az parasztnői senkinek. (Vig Miklós). 12. Gillet: Cour brisé. (Szólózenekar). 13. Komdor: Zöld ablakos kicsi ház. (Cselenyi József). 14. Sándor-Szemes: El-buglyak százszor. (Vig M.) 15. Farkas: Jég-lődiók című daljellek: Ballag már a vén diák. (Szűcs László).

3.00: Horn János kertészeti felvilágos. A gyümölcsök termesztés riktása.

3.45: Szalonzenekar hangversenye. — Vezényel Bertha István.

5.00: A gazdálkodásokról szóló új rendelet. Bari Ágost dr. előadása.

5.30: Szilágyi Imre dr. magyar begüdesjeje.

6.25: A jobblábú budapesti állatkert. Németh Imre előadása.

6.50: A Balázs-jazz-zenekar hangversenye. — I. Foxrott. (F. Stolz; Kainerad, w. sind die Jugend). 2. a) Slowfox. b) Foxrott. (Stolz). — Gilbert: Egy dal, egy csók, egy lány című hangfűszár. 3. a) Tangó. (Nádor J.; Imádóm asszonyom). b) Tangó. (Márkus; Csak egy anire kérem). 4. Fehér István dr.: Cochlán, rumba. 5. a) Foxrott; b) Keringő. (Abraham-Gilbert-Robinson: Boldog szívek hangfűszár). 6. Foxrott. (Al. Sherman-Clare-Tollas: June time is love time). 7. a) Keringő. (Illitzyk-Fonó: Nem vádolom magt). b) Keringő. (Magyeri-Szecsén: Ha nem lenn boldog). 8. Foxrott. (I. J. Coom-N. Ch. Kenny: Love letters in the sand). 9. a) Tangó. (Vértes-Szecsén: Ne tudj meg senki); b) Tangó (Benatzky-Gilbert: Es muss was vunderbares sein). 10. Rumba. (Grenet: Oh Don José). 11. Foxrott. (N. H. Brown: Broad way Melody).

8.00: Sport- és irovszerenyedmények.

8.30: Az operett feljellese XIII. rész. A m. kir. Operaház tagjelölt alakult zenekar hangversenye Farkas Imre előadással. Vezé-

npei Nagypál Béla. Közreműködik Kármán Gizl és Szabó László. 1. Emlék. Lysistrata. a) Nyáriugó. b) Lysistrata dalja. (Kármán). c) Leonidas dalja. (Szabó). d) Chryss és Berlyis duettje. (Kármán—Szabó). 2. Weinberger Károly: A romantikus asszony. Keréng. 3. János Erdélyi: a) Nyáriugó. b) Krisztina helygye. (Kármán). c) Josefina és Erdélyi duettje. (Kármán—Szabó). d) Krisztina dalja. (Kármán). e) Krisztina és Walpuri duettje. (Kármán—Szabó). 4. Telenhardt: Az edes lányok. nyáriugó. 5. János. A muzsikuskány: a) Rézi helygye. (Kármán). b) A herceg és Rézi duettje. (Kármán—Szabó). c) A herceg dalja. (Szabó).

9.50: Helygye, sportzeneművek.
Majd: Horváth Gyula és előgyzenekarunk zenéje az Országház-kávéházban Szabó Gyula zenekarral.

R U D A P E S T II. (210)

3.00—3.45: Gramofonhangverseny.

H E T F Ő, J U L I U S 11.

9.15: A Serevsnáky-szalonzenekar zenéje.
12.05: A rádió házikószínhelyének hangversenye.
4.00: Magyar katonák Garibaldi seregében.
Maffry Oskár dr. előadása.
4.45: Idegjelzés, idegfárasztás, hírek.
5.00: A Velencei-park és Amerika nemzeti parkjai. Kardenovyi László dr. előadása.
5.30: Gondolat Vilék Józsi és előgyzenekarainak zenéje.
6.45: Juh Bácsi. Novella. Itra és felolvassa Szil-

lapd János.
7.15: Dink szatmári a világ körül. Összeállította a konferéja. Hangvers. Dezsi dr.
8.15: A. I. hóv. gyul. ezred zenekaránk hangversenye. 1. Szencsai. Britannicus. nyáriugó. 2. Straus Richard. Köszölvény. keréng. 3. Brétel Az arisztokrácia. Pastoralé. II. Intermezzo. III. Menuetto. IV. Barandale. 4. Ferecsy Richard: Tanc. 5. Stefanovics Károly: Karnevál. 6. Sztaninics Sándor: Tarentella. 7. Kálmán I. Részlet az órdog lovassá című operából.

9.45: Idegjelzés, hírek, időjárásjelzés.
10.00: Hangverseny. Közreműködik Hegyi Endamed (szongorai), Kermes Pál (leggedő) és Leopold Andor (tenor). Zongorán Kiser Polgár T. Thór.
10.15: Győri Vörös Misi és előgyzenekaraink zenéje az Emke-kávéházban.

K E D D, J U L I U S 12.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Nagygyörgy József (szongorai), Botó Endre (leggedő) és Lux József (tenor). Zongorán Kiser Polgár T.
11.15: A rádió hírségi felvétele.
12.05: Lakatos Gyula és Vince előgyzenekaraink zenéje.
4.00: Gyermekjátékok. Előadja Manchen Márkika. Zongorán Kiser Polgár Thór. 1. Bevezető beszéd. 2. a) Manchen M.—Vályi Nagy Géza: Zöld vészt. b) Manchen M.—Móra I.: Húggya nagyon gazdag voltok. Egyszer volt. 3. Manchen M.—Pósa Lajos: a) A kis novorok. b) Dal a búzatárgókról. c) Boros lelken. d) Mazon. 4. Manchen M.—N. Bor-

tos Miklós: Kis leventék elindultak.
4.45: Idegjelzés, időjárásjelzés, hírek.
5.00: Amatőr művelődésünk és amit meg, nem tudunk. Lovik Károly előadása.
5.30: Az országos Postaszenekar hangversenye az alsónagyteremben. Miklos-dinamó. Kar-nagy Ifj. Róthfalvi Vilmos. 1. Bura Károly: E. S. A.-induló. 2. Max Mihály: Keréng. 3. Percini Gianni Schicchi ábránd. 4. Radnai: Mozák szvit. 5. Strauss János: Tavaszi hangok keréng. 6. Hubay: A remonai helygye. nyáriugó. 7. Saint-Saens: Halálharc.
6.45: Az újság és rovatja. Magyar Élek előadása.
7.15: Nagy Margit dalja. Zongorán Kiser Polgár Thór. 1. Gondolj Áve Maria. 2. Vargemti Pastoralé. 3. Wolf: A megföld. 4. Healey: Zsidók. Recha arája. 5. Zádor Jenő: a) Értselek. b) Káronaszi. 6. Eross Béla: Ha az oxym volnál. 7. Ifj. Abrányi Vilmos: Rózsa. Csipkés a kecskeméni.

7.45: A Mannin-szalonzenekar hangversenye. 1. Jacobi: Spill. egyveleg. 2. Kálmán Imre: Hej égny. a) Maria godno című operából. 3. Ifj. Saphir—Gergelyffy: Elmúlt minden, dal. 4. Strauss Richard: Részlet a Rózsaszövegéből. 5. Henry Ackermann: L'indolente monsoon. 6. Vecey Ferenc: Nuit de Nord. 7. Wolf—Ferrari: Arrigstane. 8. Zerkovitz Béla: Nem szabad boldognak lenni. Keréng.
8.45: Színműelőadás. Studióból. — A DOLYAI NABOH LÁNYA. Színmű. 5 felvonásban. Itta Herceg Ferenc. Rendező Olay Árpád.
10.10: Idegjelzés, időjárásjelzés, hírek. Iovessy-prendenyek.
Majd: Laitenberg György szalon- és jazzzenekarunk hangversenye a Danakörz.6-kávéházban.

S Z E R D A, J U L I U S 13.

9.15: A. I. hóv. gyul. ezred zenekaránk hangversenye.
12.05: A Magyar Szimfonikus Zenekar hangversenye. Vezényel: Melles Béla.
4.00: Kerekasztal. Képzőművészet. Itta Herceg Ferenc.
4.45: Idegjelzés, időjárásjelzés, hírek.
5.00: Gramofonhangverseny. 1. Beethoven: Sinf. ker. Hódoltság. szimla. (Victor Concert Orch.). 2. Alcantara: Vaktória (Lepi Oper Company). 3. Fink: More melodius ne moros (Jack Hyllon és zenekara). 4. Soble Campbell—Comely: Goodnight, sweetland (Jack Hyllon és zenekara). 5. Soble—Barnaby: Fekér bi (New Mayfair Orchestra). 6. Carl Bohrerich: Komische March. Widor és zenekara). 7. Kálmán: Szerecs. Ma onral ábránd. tango (Szabó Miklós). — 8. Miklos—Mira: Megszorom én az édes-ábrándok. foxrotli (Szabó Miklós). 9. Bartos—Huszty: Meg kell, hogy ezred. tango

(Szabó Miklós). 10. Foxrotli (Nicholls: I've got a feeling (New Mayfair Dance Orch.). 11. Tángó. P. W. Schaffer. 6. Schwenn: Venczula (March Weber és zenekara). 12. One-step (Bridler—Gay: Round the marble arch) (Ambrose és zenekara). 13. Keréng egyveleg (Otho Kernhardt: Schilg-silber) (O. Kernhardt zenekara). 14. Tángó (Richter—Jannum: Schar geschätztes Fräulein Laura) (March Weber és zenekara). 15. Keréng. (Kahn—Woods: The voice in the old village choir) (Ambrose és zenekara). 16. Rumba-foxrotli (Klein—Le Sar—Doll: In a cante on the road to elahis) (Victor Arden—Phil. Ohman zenekara). 17. Tángó (Wheyruck—Britt—Goldner: Cherie—Cherie) (L. Ruth zenekara). 18. Foxrotli (Thas—Cher—Moenber: Under your window to night) (Nai Shikket és zenekara). — 19. Gondolj. Fankkerottli (March Weber és zenekara). 20. Foxrotli (Bran—Tap your feet) (Jack Hyllon és zenekara).
6.30: Nádanyai Zoltán novellái a sztró.
7.00: Sándor Ferenc magyar nőiakképek Magyar Imre és előgyzenekaraink kíséretével.

S Z I N T E R J E T, J U L I U S 14.

9.15: A rádió házikószínhelyének hangversenye.
11.15: A rádió hírségi felvétele.
12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye.
4.00: Stadler Frída Ifjúsági előadása.
4.45: Idegjelzés, időjárásjelzés, hírek.
5.00: A hangok királdalmában. Eddán Frigyes dr. előadása.
5.35: Tary Margit magyar nőiakképek zongorán.
6.00: Zsigmond István előadása: Trochimi skakars—Könyv.
6.30: Mafelétia kanyargása. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Vezényel: Polgár Thór. 1. Súppe. Baccaria. nyáriugó. 2. Zeller: Ah-Wen. Keréng. 3. Zeller: A hirturomster. egyv. 4. Ganne: La cranie orosz muzsika. 5. Schauerling: Egy új Toldi-dal. 6. Pécsi: Útmap a harembe. jellion

A legnagyobb magyar rádiógyár képviselője

Köellermann Jenő

Vilamosmérnök és rádió-szakmunkács, Nagykovácsi-útra 5. (Beretvárs melletti).

Lecke az idegenforgalomból

Dr. Dudich Endre nyilatkozta arról, mit tanulhat az idegen a postumiai cseppkőbarlangban

PAÁL JÓB EREDETI RIPIORTJA

Utban az Isonzó felé. 1932 július.

Az edelsbergi cseppkőbarlangról az évig riportjaimban nem írtam még meg mindent, amit a világnak ezen a páratlanul szép helyén tíz nap alatt láttam és tanultam. A legérdekesebb témát még nem dolgoztam fel és most, hogy útban a Monte San Michele felé akad egy félórás szabad időm, gyorsan papírosra vettem: azoknak, akik a maguk pátriájának formáit emelni akarják fróasztalok mellett, el kell jönnök ide idegenforgalmat tanulni.

Mielőtt megírom azt, ami hetek óta várja a noteszomban, hogy nyomdafesték alá kerüljön, két számot kell leírnom a papírosomra: 1818-tól 1919-ig 526.307 látogató járt a barlangban, 1919-től 1931-ig pedig 1.079.000 ember váltotta meg a jegyét. Az alatt a nyolc év alatt, mióta a barlang az olasz állami kezelésében áll, pontosan kétszer annyi látogató fordult meg a világ eme csodájánál, mint a megelőző évszázadban. A látogatók száma az utolsó esztendőben állandóan emelkedő tendenciát mutat, tanulság meghaladta a kétszázszázat, az idén pedig háromszázszázennél is több lesz!

Ennek a nagy sikernek első okozója kétségkívül a természet. A barlang természetadta szépsége minden bizonnyal egyedül áll a maga nemében, azonban: természeti ritkaságok vannak másutt is, mégsem tudunknak százezerszámra oda az emberek. Itt az emberi tehetség és rátermettség teremtette meg ezt az eredményt. Nem akarok nevekről írni, hiszen azok viselőit úgysem ismerik ott, ahol ez az íráson napvilágot lát. Azonban: azok, akik vezetők és szervezők itt az idegenforgalmat, leckéket adhatnak az egész világnak ebből a nehéz tantárgyból.

Báviden csak ennyit: A barlang körül a világ legjobb útjait építették meg, rendes autbuszjáratok vezetnek — és pedig olcsón! — Fiuméból, Abba-ziából, Triestből, Gradóból, Portorocsóból, Görzöb, Udinéből, nyáron még távolabbi helyekről is a bar-

langba, amelyet ragyogó villanyvilágítással láttak el, hatalmas épületet emeltek a barlang bejáratá elé, itt kétezer ember ebédelhet meg kényelmesen. De: az olasz állam által előírt olasz árak mellett! Különvonatok járnak Postumia felé és bármikor jönnek ide az emberek, mindig mérsékelt áru jeggyel utaznak! Az a kis barlangvasút, amely elviszi a látogatót a barlangba, a budapesti városligeti barlangvasút komoly kiadása. De menetrendje van és ez a gyorsvonatokhoz igazodik. Évről-évre új meg új barlangrészeket lárnak fel és tanult vezetők, akik meleg köpönyeggel is ellátják a látogatót, az olaszon kívül magyarul, németül, franciául, angolul, szerbül, horvátul, szlovákul, eszül és románul magyarul — ingyen! A belépődíjakból hatalmas összeg gyűlik egybe, de ezt teljes egészében a barlangra fordítja az olasz állam. Ebből telik a barlang további feltárára, az alkalmazottak fizetésére, plakátokra, belső berendezésekre és — tudományos kutatásokra.

A magyar barlangkutatók világhíré tudósa, Dudich Endre dr. így nyilatkozik a postumiai cseppkőbarlang idegenforgalmáról:

— Amit én Postumiában láttam, az a legbecsületesebb szellemben csinált idegenforgalom. Utánzásra méltó. A világ minden részéből eljöhetnek az emberek ide idegenforgalmat tanulni. És talán még tisztelretémeltőbb az, ami a barlang jövedelmével történik. Hatalmas összeggel megteremtették a biológiai állomást kizárólag tudósok számára és ez az intézet két rövidletű elődje után ma egyedülálló az egész világon. Megalapították a barlangtani intézetet, amely páratlan gyűjteménnyel rendelkezik. A legérdekesebb látványosságokról gondoskodik az igazgatóság. De mindennek komoly értéke van. Amikor Mascagni koncertezett a barlang hatalmas termében: közel ötezezer ember hallgatta a koncertet, amelyhez hasonló még nem rendeztek ezen

— Székelési zavarok, bélgöres, puffadtság, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullet esetén — a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogáriákban és fűszerüzletekben kapható.

a világon.

— Cav. Perco Andrea, a barlang igazgatója, állandóan merész terveket valósít meg, olyanokat, amelyek bámulatba ejtenek mindenkit. A barlangot megvilágító villanykörtek ezreit sziklába helyezte el, amivel hihetetlen hatást ért el. Most motorosnák-járatot tervez a barlangban, át akarja törni az egyes barlangrészeket elzáró sziklafalakat és a barlang bejáratától a kijáratig motorosonakon akarja szállítani a látogatókat. Ha ez a terv megvalósul, akkor a postumiai barlang látogatóinak olyan élményben lesz részüik, ami egyedül áll a maga nemében. És ezt is a barlang jövedelméből teremtik meg, aminthogy minden befektetést a barlang jövedelméből valósítottak meg eddig. Nincsen a világnak talán egyetlen idegenforgalmi attrakciója, amely a látogatók számát illetőleg feltehetően a versenyét ezzel a cseppkőbarlanggal. Igaz az is, hogy a barlang mint látványosság minden képeletet felülmúl. Amíg a barlangot csak leírásból ismerem, azt hittem, hogy ismertetésének elragadtatót kitérési csak a csábító propaganda tűzája. De első látásra leestem az állam, mert a cseppkővek tisztasága, színe, szépsége, formagazdagsága és főképpen sokasága minden várakozást és képeletet felülmúl. Egyet éreztem itt: áhítattal leborulni a természet fenségese csodája előtt! Ezt a csodát kényelenben megtekintheti: az a vezetés nagy érdeme, helyesen megszervezni az idegenforgalmat úgy, hogy a világ minden részéből százezrek és százezrek tóduljanak ide: ez az a csoda, amelyet meg kell tanulni mindenkinék, aki ma bárhol a világon idegenforgalmat csinál...

IZSÁK JÓZSEF RT.

VEGYÉSZETI GYÁR Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata.
KECSKEMÉTI FIÓK FŐ-TÉR (TAKARÉK-PALOTA)

Cséplőgép- és mezőgazdasági anyagok:

Gép- és motorkenő-olajok:

1 kg. 885-os fajsúlyú vékony olaj	0 52 P
1 kg. V—VI. visc. gépolaj	0 88 P
1 kg. gőzhenger- és gőzeke-olaj (260—270 lobbansási pont)	0 88 P

Traktor-olajok:

1 kg. Fordson-traktorhoz	1 16 P
1 kg. H. S. C. S. traktorhoz	1 48 P
1 kg. Cormick	1 98 P
1 kg. neheztetlen finom csapágyzsír	0 82 P
1 kg. neheztelt IIa gépsír	0 58 P
1 kg. kék, uszó kocsikenőcs	0 58 P

1 kg. carbolineum	0 36 P
1 kg. kátrány	0 26 P
1 kg. szurok	0 30 P
1 tek. kátrány fedellemez	4 90 P
1 kg. rézgalic	0 60 P
1 kg. kénpor	0 48 P
1 kg. kénrud	0 50 P
1 kg. káliszappan	0 58 P

„Agro“ növényvédelmi szerek!

A Kecskeméti Sertéshizlálók Gözmalmi R. T.

Értesíti a tisztelt ölelő közönséget, hogy a rövid szünet alatt átjavított és kitisztított

malmát már üzembe helyezte.

Legmodernebb berendezésű malmunkkal, az elismert legjobb minőségű örményeket adjuk versenyen felüli magas százalékban. Egyben felhívjuk a figyelmet kitűnő

lágyszivű, olcsó fürdőüzemünkre is.

Egy vagon tűzifát, 4 hl. bort, félmázsa cukrot, két mázsa lisztet, fél mázsa szappant, malacot, birkát és egyebeket lehet nyerni a Keresztyén Munkás Egylet tárgysorsjátékán

A Ker. Munkás Egylet az adósságai törlesztéséhez szükséges összeg előteremtése céljából tárgysorsjátékot rendez. Összesen 10.000 darab sorsjegyet kibocsátását engedélyezte a miniszter. darabonként 50 filléres árban. Az egylet a sorsjegyek húzását 1932. évi augusztus 28-án délután 3 órakor tartja meg az egyesület székházában.

Főbb nyeremények: egy vagon tűzifa, négy hektóliter bor, 50 kg cukor, 50 kg házi szappan, két mázsa liszt, egy mázsa rozs, két ma-

lac, egy birka, egy permetezőgép és többszáz kisebb nyeremény.

Sorsjegyek máris kaphatók a Ker. Munkás Egyletben, a plébániahivatalban, a ferencendiek irodájában, a Kordában, Szel Nándor könyvkereskedésében és a polgári leányiskolában. Remélhető, hogy a város közönsége, amely eddig sem vonta meg támogatását a Munkás Egylettől, a mostani példátlanul nehéz helyzetben is segítségére siet a munkásságnak.

67 millió katona, 11 millió halott a világháborúban

A német Békeegyesület legutóbb kiadott egyik riportra alapján megdöbbentő statisztikát közöl a *Külgügyi Szemle* júliusi számában a *világháború emberáldozatairól*. A kimutatás szerint a világ férfitömegéből majdnem 67 millió embert mozgósítottak, míg a halottak száma közel 11 millió. Koporsóikat egymás mellé helyezve Párisból Vándosztóig húzódná a vonal. A *gazdasági veszteségeket* illetően, a világháború mintegy 782 milliárd márkát emésztett fel, így kerék számban egy ember megölhetése 71 ezer márkába került. Egyedül Franciaországban 741.883 házat, 23 ezer ipartelepét, 37 millió hektár földet, valamint a vastermelés 90, a széntermelés 37, a gyapjútermelés 94 és a cukortermelés 70 százalékát pusztították el. Amerikai számítások szerint az országok gazdasági értékeiben 400 milliárd dollárt vesztettek, mely összeggel Németországban, Ausztriában, Magyarországon, Franciaországban, Belgiumban, Franciaországban, Angliában, Amerikában, Kanadában és Ausztriában minden családnak építeni lehetne egy-egy házat 10 ezer márká értékben, 4000 márká értékű felszereléssel és 2000 márká értékű kerttel. Egy holland tudós kimutatása alapján ugyanez a *Külgügyi Szemle* e száma ismerteti a legújabb kor háborúinak halott-statisztikáját, amely szerint a világháború emberáldozatainak száma 23 millió (?) tenne ki. Ugyanez a hadviselő államok *municiógyártóinak hatalmas nyereségeiről* is beszámol Wagenman professzor adatai alapján. A Scheider-Greot-gyár 140, a Krupp-művek 100, a Skoda-művek 80, az angol háborús ipar 200, az amerikai ipar 500 millió dollár tiszta haszonnal zárta a háborús évek mérlegét.

Kecskemét th. város I. fokú iparhatóságától

Hirdetmény

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ör. 134.135—1932. sz. rendeletével a fagyalt készítését, kezelését és forgalombahozatalát szabályozta.

Ezen rendelet 7. §-ának 3. bekezdése értelmében felhívom a város területén iparigazolással bíró fagyaltkészítőket, hogy jelen hirdetményem közzétételétől számított 30 nap alatt iparigazolványukkal az I. fokú iparhatóság hivatalos helyiségében (városháza I. em. 18.) nevéük és telephelyük bejelentése végett jelentkezzenek annál is inkább, mert a jelentkezést elmulasztók ellen a kihágási eljárást meg fogom indíttatni.

Kecskemét, 1932. évi július 5-én.

Füredy tanácsnok,

mint I. fokú Iparhatóság.

Hangos Mozi

Vasárnap 12.5, 3.47 és 9 órakor
KÖZKIVÁNATRA!

HYPPOLIT A LAKÁJ

Tökéletes magyar beszélő-film!
2 órás szünetnélküli kacagás!

Hirdetmény

Felhívja a forgalmi adóhivatal a béreséplöket, hogy a cséplés megkezdése előtt a forgalmi adóhivatalban jelentkezzenek. A béreséplöknek bekötött, átfűzött, lapszámozott és a forgalmi adóhivatal által előzetesen hiteltelített cséplési forgalmi adókönyvet kell vezetni. A béreséplök a forgalmi adókönyvet leszámolás és az előző hóban esedékesé vált adó felülbélyegzése végett minden hó 15. napjáig a forgalmi adóhivatalhoz bemutatni kötelesek.

Kecskemét, 1932 július hó 7-én.

Forgalmi adóhivatal.

FAGYLALT

1/2 liter

P 1.10

A fagyaltot hatóságilag ellenőrzött teljesen tiszta anyagból készítim. Megrendelések levelezéslapon is

Hajdú Dezső cukrász

II. Külső-szabadság-ut 5. 1703

Tölcsezés! Tölcsezés!

Magyar pénzért, magyar árut!



Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és Deutsch

divatruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
Férfi ruha- és kabátszövetekben
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárúokban
Függönyökben és ágyszerítőkben
Paplanokban és szeltonakárókban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümkök és tavaszi kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgette és krepella ruhaujdonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

HIREK

1932 július 10. Vasárnap. Katholikus: B. 8. Amália. — Protestáns: B. 7. Amália. — Izraelita: 5692 Thamuz 6. — Nap kel 4 óra 13 percek, nyugszik 19 óra 57 percek. — Hold kel 11 óra 40 percek, nyugszik 23 óra 02 percek.

1932 július 11. Hétfő. Katholikus: I. Pius pápa. — Protestáns: Lili. — Izraelita: 5692 Thamuz 7. — Nap kel 4 óra 14 percek, nyugszik 19 óra 56 percek. — Hold kel 13 órák, nyugszik 23 óra 20 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Helyenként zivataros esőkkel járó, ma még járuló idő. Holnap a hőség némi csökkenése.

A gyógyszerárak közül július hónapban Pauli Péter (Jókai-utca), Vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerháza tart ciszakait ügyeletes szolgálatot.

Az én ablakomból

Tudja-e, kedves Szerkesztő Ur, mi a burret? — már akár egy t-vel, akár k-tel. Az kérem, egy igen alkalmas anyag nyári ruhák készítésére. Könnyű, olcsó, jó mosó és szép esése van. Ennyi sok jó tulajdonság mellett van azonban egy rossz is. És ez az egy alaposan megfontolja a többi jó tulajdonságokat. Erre én éppen olyan kevéssé jöttem volna rá, mint Ön, kedves Szerkesztő Ur, ha a saját külön udvari szobám fel nem hívja rá a figyelmemet. Ugy történt a dolog, hogy beszélgettünk nyári öltönyökről s ezek között éppen a burett ruháról is. Egészen föld volt közöttünk a különbség az árak vonatkozásában. Már tudnillik amennyire 15—40 pengő közötti áraknál ilyen különbségről szó lehet.

Hogy kérhet többet, mint készreért annak az árnak, amiért kínálnak kínálják a burettöltőnyöket a kirakatban?

— Kérem alázattal, azoknak a burettöltőnyöknél szörnyű nagy hibájuk van. Azokat össze sem lehet hasonlítani a privát rendelésben készülőkkel.

— És miért?

— Mert a burett összegyűjt. — Mi az, hogy összegyűjt? Összegyűjt a tej nyáron a meleg kamrában. Összegyűjt a lausannei konferenciához kötött reményű, de a burett? ...

— A burett nem így megy össze, kérem szívesen. A burett másképpen megy össze. A burett úgy megy össze, hogy méltóztatik venni egy olcsó burettöltőnyőt és mikor kimosás, a nadrág csak fel-felábrázkozéig ér, a kabátjuga meg könyökéig. Szóval figura lesz az ember benne.

— Na és az Ön által készített burettöltőnyő? — Az, kérem alázattal, más. Az én burettöltőnyőm beavatott anyagból készül.

— Mit ért Ön beavatott burett alatt? Beavatott a budhista barát, aki ismeri a tant, beavatott az a politikus, aki ismeri a politikai élet kenését ... de a burett? ...

— Kérem szépen, én a burettanyagot megmártom vízben és csak azután kezdek a szabáshoz.

— Szóval maga megkeresztelt készítés előtt?

— Valahogy úgy van, kérem.

Hyenforma beszélgetés után tettem közgazdasági vizsgálódás tárgyává a burettet és kinyomoztam, hogy tényleg olyan természetes van, mint a privége posztónak: ha megakad, összegyűjt.

Megkérdeztem a kereskedőt: nincsen-e a kereskedelmi forgalomban beavatott burett? A felelet csodálatos volt, az tudnillik, hogy nemcsak nincsen, de nem is lehet.

— Miért?

— Azért, mert ez 10—15 százalék árkülönbséget okozna.

— De hiszen szívesen adná az ember, ha biztos lenne, hogy a belőle készített öltöny nem megy össze.

— Igen, kérem szépen, de nem lehetne megállapítani, hogy melyik a beavatott és melyik a nem beavatott burett. S így felesleges árkonkurenciának tenné ki a gyár magát.

— De hát akkor miért nem avatják be a kész árut a ruhákat előlító gyárak?

— Ugyanezért az okért, 15—20 százalék árkülönbséget okozhatna ez és csak a kereskedői szolidaritásban bízik fizetnek meg. Ez pedig csak reménybeli tőke.

Lásza, kedves Szerkesztő Ur, ez jellemző korunk minden dolgára. Politikára, közgazdasági berendezésünkre, erkölcsünkre ... ragyogók, fényesek, meggyőzőnek látszóok, de ha az ösztönesség vízében megátmozgatjuk, úgy összezsugorodnának, mint a privége szűr, mint a nem beavatott burettöltőnyő ... és kilátszanék belőle a képmutatás, az üres szólam, a szivtelenség ... Sz. F.

A baromfikereskedők tiltakoznak a kartel vádjá ellen

Nem a kereskedői tömörülés, hanem a megromlott külkereskedelmi helyzet tőri le az árakat

A *Kecskeméti Lapok* tegnapi számában beszámoltunk arról, hogy a baromfiipiacon a termelők körében különös vád ütötte fel fejét az állítólagos baromfikartel ellen. A termelők azt hangoztatták, hogy

a baromfikereskedők kartelbe tömörültek és mesterségesen szorították le a baromliárakat.

A kérdés kapcsán érdeklődtünk a legnagyobb kecskeméti baromfiexport-cégnél, *Benedekéknél*, ahol ifj. *Aszódi József* az alábbiakban nyújtott tájékoztatást:

— Legeisősorban is azt kell leszögezni, hogy **kartelről szó sincsen.**

— A baromfikereskedők külön-külön vásárolnak, mindenféle előzetes összehesztelés nélkül. Ami a baromliárak visszaesését illeti, annak nem kereskedői tömörülés, hanem

a tavalyival szemben súlyosan megromlott külkereskedelmi helyzet az oka.

— Nevezetesen: Ausztriában szigorúan kontingentáltak a Magyarországról való baromfi-behozattal és amíg Jugoszlávia hiány nélkül ugyanannyit szállíthat az idén Ausztriába, mint a múlt évben.

Magyarország már csak a tavalyi kvantum 50 százalékát viheti ki a hivott baromfi.

— 37 fok meleg volt tegnap. A Mezőgazdasági Szakszolgálatban tegnap 37 fok maximális meleget mértek, ami idej rekordhősséget jelent. Részletes jelentés: a hőmérséklet maximuma árnyékban +37 C°, napon +54 C°, reggel 7 órakor derült, meleg idő, minimuma +19,9 C°, 13hó +24,2 C°.

*** Állatorvosi rendelés. Szabó Mihály állatorvos, Vak Botlyán-utca 5. szám. 1558**

— Haasz István tábori püspök Lakyetekén nyaralt. Haasz István tábori püspök szabadságidejéből két hetet Lakyeteken töltött *Koppany Miklós* lelkesénnél, akinek iskolatárs volt. A tábori püspöknek nagyon megtetszett Lakyetek s elhatározta, hogy a jövő évben egész szabadságidejét ott fogja eltölteni.

*** Pasztőrözött palackok legiditőbb — a Központi Tejesarnok fiókjaiban. 1700**

— Emlékeztető. A Szőlősgazdák Egyesülete vasárnap, f. hó 10-én délelőtt fél 11 órakor tartja Széchenyi-tér 6. sz. alatti helyiségében választmányi ülését. A tárgyak fontosságára tekintettel, kéri az előnőkés a választmányi tagokat és a hegybírákat, hogy teljes számban sziveskedjenek az ülésen megjelenni. Tárgyak: a borforgászati adó kérdése és a gyümölcs-kiallítás rendezése.

*** Vörös salak kapható Rosenbaum cégnél.**

— Halalozás. Részvételt értesülünk, hogy *Sárosy Ferenc* szegényházi gondnok és neje *Gara Margit* fia. *Ősike* 18 hónapos korában f. hó 9-én meghalt. Temetése f. hó 11-én, hétfőn délután 4 órakor lesz a Szentháromszármeterő halottasházánál.

— **Orvosi hír.** *Fekete Béla* dr. egyetemes orvostudor, a m. kir. állami gyermekmenhely teleporvosa, orvosi rendelőjét Erzsébet-körút 2. szám alól Mezei-utca 16. szám alá helyezte át. Rendel délelőtt 9-től 11-ig és délután 3-tól 5-ig mindenféle betegségben szenvedőknek, fogbetegeknek is. 1669

— **Felhívás a hegybírákhoz.** Felkérjük az összes hegybírákat, hogy a f. hó 23-án és 24-én rendezendő gyümölcskiallítás előkészítése ügyében a Szőlősgazdák Egyesületének vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartandó választmányi ülésén teljes számban megjelenni sziveskedjenek. *Szőlősgazdák Egyesületének elnöksége.*

*** 14 napos rendkívül olcsó napernyő és strandernyőkiallítás Szeseleln. Kéttplom-köz. 1663**

— **Adomány a monostorfalvi templomalapra.** A monostorfalvi templomépítő bizottság hálás köszönettel nyugtazza *Horváth Béla* kir. táblai ny. tanácselnök 60 pengős adományát, mellyel 1000 darab tetőeserép beszerzését tette lehetővé.

romfiból.

— A megengedett mennyiség már kiszállítást nyert és július 1-től 15-ig már csak 5000 kilogramm, vagyis egy vagon hízott baromfi kivételre kaptunk engedélyt. Ezt a mult hét közepén elszállítottuk és a tegnapi piacon hízott áruból már egy kilogrammot sem tudunk vásárolni. Nem állhat meg tehát ellenünk a termelő vádjá, hiszen nem nyomhattuk le az árakat, ha egyáltalán nem is vásároltunk.

— A nem hízott áruva vonatkozólag pedig a helyzet az, hogy a Kiráuli Intézet az Olaszországba szállított tyúk és csirke minden kilogramja után 20 fillér adókedvezményt küldött vissza. Ez a visszatérítés a mult hó végénel megszünt és így csak természetes, hogy a baromfi 20 fillérrel olcsóbban kell vásárolni különként, ha csak nyilvánvalóan rá nem akarunk fizetni a szállításra.

— A mi érdekeink közötték a termelők érdekeivel.

A legnagyobb vakság lenne részünkörü, ha arra törekednénk, hogy a baromfiterméket, termelőket tönkretegyük.

mert nekünk szükségünk van a termelőkre. Ha a termelő tönkremegy, magától értetődik, hogy éppen akkor nem fogunk majd tőle árut kapni amikor nekünk arra szükségünk van.

— **Hangos mozi.** *Greta Garbo* legújabb filmjét, az *Inspirációt* mutatta be a Kertmózi pénteken este. A darab mind tartalmában, mind kiállításban jobb az eddigi *Greta Garbo*-filmeknél. *Greta Garbo* nagyszerű és szíves szöve alakításával mindent ki tudott hozni a regényes tartalomból. Misztikus, mélyeszű hangja mindvégig lebilincselte a hallgatókat. Kár, hogy hangszeret több helyen eltorzul az erősítés miatt. Partnerei közül *Robert Montgomery* igazán szimptomikus filmszínész ismertünk meg, míg *Lewis Stone* kis szerepe miatt a háttérbe szorult. A kísérőműsor most nagyon egyhangú.

— **Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhúrok** legelőssb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. 5162

— **Orvosi hír.** *Alvinczi Nagy László* dr. orvos rendelőjét *Beniczky Ferenc*-utca 10. szám (fünternáts mellett) alá helyezte át. Rendel délelőtt 9—11-ig és délután 3-tól 5-ig. 1677

— **Székér Dalma** dr., a fog- és szájbetegségek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az **összes orvostudományok tudora**, rendel Nagykereszi-utca 35/a. szám alatt **hármiféle betegségben szenvedőknek** délelőtt 8—11 és délután fél 3—5 óráig. — *Fájdalommentős foghúzás, arany-, amalgám- és porcellánfomszék, fogpótlás, aranyhidak, porcellán fogorok, kaucsuk szájpaddal nélküli is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból, művészi kivitelben. Mozgó fogak megszínzése, gyulladáso, beteg foghús gyógyítása, kipróbált és jól bevált saját találmányú módszerével. — Vértvizsgálatok, quarcfénykezelés. Jutányos árak. 2974*

Gabona bevásárlását

magas napiáron megkezdtük.

KÖLCSÖN-ZSÁKOK jó erős minőségben **OLCSÓN KAPHATÓK**

Déneses Kovács Déneses Károly
gabonapince Gáspár András-
Uj postapalota mellett utca 10. sz.

Eladó föld. Törökfáiban 20 hold tanyás fekete föld eladó. Értekezni lehet Arok-utca 2. szám, vagy Szabó Pál ügyvéd irodájában. Belső Széchenyi-utca. 1711

Kecskemét kedvence

VARGA IMRE operaénekes

Ma, szombaton este fél 11-től, vasárnap pedig d. u. 6—8-ig és este 9 órától énekel a sétatéri Kioszkban Kállay Kálmán cigányzenekarának kíséretével

Sport

A Kecskemét—Nagykőrös sportnap

megrendezése ügyében a kecskeméti rendezőség tegnap átküldötte a propozíciókat Nagykőrösre. Az atletikát szorgalmasan készülnek a helyi versenyre és az előírt tréningeken nagy gyakorlatokat tartanak. A rendezőség felhívja a versenyben résztvevő szándékozó kerékpárosokat, hogy kedden és pénteken fél 7 órakor a KAC-pályán ifj. Papp Sándor szakosztályvezetőnél jelentkezzenek.

— A KTE Cibakházán játszik július 17-én, mely alkalommal a boxolók és birkózók is elutaznak és propaganda-mérkőzéseket vívnak. A cibakházi egyesület vezetője Horváth Gyula, a KTE-nek hosszú időn át volt szakosztályi elnöke, akit nagy küldöttség útján akar meglátogatni a helyi csapat. A rendezőség ezúton is felhívja mindazokat, akik a multban Horváth Gyulával a klubban együtt dolgoztak, hogy az utazás megbeszélése céljából meliób jelntkezzenek Farkas Józsefnél vagy Tóth Mihálynál.

— A Schiffer-gyár intézője felhívja a következő játékosokat, hogy vasárnap délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg a KAC-pályán: Bódogh, Bata, Dudás, Molitorisz, Kálocai, Tóth L., Sutus, Szeczi, Tóth II., Bajtai, Szoke.

— A KAMC ellenőrző az Automobile Club de Nice et Cote D'azur július 27—30-ai csillagtúrájának Kecskeméten átvonuló versenyzőit. Az ellenőrzés a Fráter-utca 2. sz. alatti helyiségben történik.

A KAC úszóosztálya július 17-én, a jövő vasárnap délután 3 órakor úszóversenyt rendez a Szék-tóban.

A verseny programját még nem állították össze. Az úszóverseny alkalmával a KAC a helyelőjegyek után 30 filléres felírat szed a közönségtől.

6725—1932. vh. szám.

1718

Arverési hirdetés

Dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvéd által képviselt M. Szabó Károly javára 27 P. 62 fillér és az összes foglaltaték tökéletesítése, ezek kamatai és járulékairej — amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk. 12.883. 1932. számú jegyzőkönyvében az 1932. évi január 25-én le- és felfoglaltaték és 1710 P. 9-re becsült ingokra az arverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. szakasza alapján a következő megnevezett, de az arverés kizűzését nem kérszerű végrehajtatók:

Nagy László dr. ügyv. ált. képv. Jankovics Lászlóné javára 33.30 P. s. jár.; Scheffer Viktor dr. ügyv. ált. képv. Török József javára 365.94 P. s. jár.; Láng Lajos dr. ügyv. ált. képv. Fehér Miklós javára 100 P. s. jár.; Szilárd V. dr. ügyv. ált. képv. Pichinger O. javára 95.15 P. s. jár.; Valér Ló dr. ügyv. ált. képv. Triestri Bizi. javára 43.20 P. s. jár.; Hívós József dr. ügyv. ált. képv. Középeurópai Bizi. 97.20 P. s. jár.; Hívós József dr. ügyv. ált. képv. Első Ált. Baleset és Kárbit T. javára 190.05 P. s. jár. továbbá a foglalási jönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is, az arverés megtartását elrendelve, de csak az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — és annak Kecskeméten, Belső-Széchenyi-utca 2. sz. am alatt leendő megtartására határidőül 1932. júl. július hó 13. (tizenhárom) napjának délelőtti 10 (tíz) óráját tűzöm ki, mikor a foglalás alatt levő teüjemen berendezés, pasztöröző-gép, benzinnmotor és egyéb ingóságokat a legtoébbet igényének készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsértéken alul (a becsérték kétharmadát) el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Kecskemét, 1932. évi június hó 6-án.

Kerekes Tibor, kir. bir. végrehajtó

Kiadó lakás. Klapka-utca 24. sz. házban két szoba, konyha, kamrából álló udvari lakás augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet Feldmeier Géza dr. orvosnál, Nagykőrösi-utca 16. szám alatt. 423

Eladó könnyű székeskői és egy fideser parasztkösi Vízkelethy-utca 9. sz. a. 1716

Kárpitos olesón dolgozik házaknál is. Nyaralóba is kimegyek. Faragó Adolf, Bagi László-utca 14., volt Honvéd-tér. 1715

Kiadó november 1-től Rákóczi-út 20. sz. alatt 3 szobás lakás és a Domján-féle üzlethelyiség, utóbbit két részletben is. 425

Kiadó Felsőnyírben 86 hold szántó és kaszáló föld. Szent Mihály-napjától. Értekezni lehet Széchenyi-fasor 12. szám alatt. 1710

Tanulóknak 14—15 éves fiút felvesz Halaszné Kovács Juci hölgyfodrász, Luther-udvar. 1709

Nézz meg a Reklám-dívatáruhá szanzációs kárakatát. 423

Reklám-dívatáruhá minőségben a legjobb, árban a legolesőbb bevasárlási forrás. 424

Jóforgalmú trafik a központban átadó. Cím a kiadóhivatásban. 1707

Eladó házhely. Hunyadi-városban, a zárda mögött, az épülő villák mellett 189 négyzetögl gyümölcsös szőlő eladó. Értekezés III. Csányi-utca 3. 1706

Aratásra sösszalonna, zsír és páfinka minden mennyiségben kapható Pataki Albert cégnél, zöldségszék. 1702

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, padlás és egy kis lakás, IV., Sárkány-utca 16. 422

Egy rekeszes sertésöl. 3—4 disznóra való, — eladó Csóka-utca 65. sz. a. 1705

Nagykőrösi-utca 21. számú ház, mely áll 7 parkettes szoba, vízvezetékcső fürdőszobából, mellékhelyiségekkel együtt, parkírozott udvarral és nagy pincével eladó. — Értekezni lehet ugyanott. 1696

Pánélszekerények, iróasztalok, írógépek, kályhák és egyéb irodai berendezési tárgyak olesón eladók a Nemzeti Hitelintézet fiókjánál. — Ugyanott üzlethelyiség augusztus 1-re kiadó. 1683

Eladó 6 darab nyolchetes yorkshirei (angol) malac. Érdeklődni lehet a belsőkórház portánál. 420

Jömegjelenés, esinos, ügyes kiszolgálóleány azonnal felvétetik. Rákóczi-út 6. sz. (érkezzen). 1704

Beresényi-utca 12. számú ház eladó. 1678

Dívatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a KULTURA könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Rákóczi-város 10. szám alatti 1 hold 602 négyzetögl beltekli, kertnek és zöldségesnek alkalmas ingatlan eladó a rajta levő kis épülettel és azonnal birtokba is vehető. — Eladó továbbá helybeli pénzintézeti és részvénytársasági értékpapír. Értekezni lehet a megbízottnál, vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay-tér 1. sz. alatt. 1616

Üzlethelyiség Lechner Ödön-utca 3—5. sz. a., egy azonnal, egy november 1-től kiadó. — Ugyanott kiadó azonnalra előszobás lakóhelyiség. Felvilágosítást a m. kir. erd. homokkiserületi telep vezetősége ad (városháza). Érdeklődni a házmesternél lehet. 1522

Szép száraz padolt szoba, konyha, speiz f. évi augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet Mária-utca 12. szám alatt. Ugyanott épülethez anyagok jutányosan eladók. 1660

Kétszobás száraz lakás augusztustól bármikor kiadó. III., Széchenyi-város 49. Kitanó ivóvíz a ház előtti kertben. 1674

Adómentes modern sarokház eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Temes-tér 2. szám, híd-méreg mellett. 1680

Kiadó az új postapalota mellett egy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló udvari lakás augusztus 1-re Vörösmarty-utca 2. 404

Hofherr-ekék, kanalas vetőgépek, boronák, tizedesmérlegek, mező- és szőlőgazdasági gépek legolesőbb gyári áron szerezhetők be Domján-nál. 1697

Két darab hatméteres használt fosznideszkát keres megvételre a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala. 416

Egy üzlethelyiség, mely jelenleg borhelyműhely, kiadó Rákóczi-út 6. sz. alatt. Értekezni lehet Klapka-utca 20. szám alatt. 398

Nagykőrösi-utca 27. szám alatt egy nagy pincéheység kiadó. Értekezni lehet a házfélügyelőnél. 1515

Arverési hirdetés

Kecskemét th. város zálogházában az 1932. évi január hó 1-től 1932. jvi február hó 29-ig elzlogosított I. számtól 3029. számig terjedő arany-, ezüst- és ékszeranyag, valamint az I. számtól 3329. számig terjedő ruhá-, tollmentiek és egyéb ingó tárgyak, ha 1932. évi július hó 15-ig nem rendeztetik, folyó évi július hó 18-án és folytatatosan nyilvánosan elárvereztetnek, melyre a venni szándékozók a városi zálogház helyiségébe cenzell megkívatnak. A fenti határidőn túli hosszabbításokért az intézet semminemű felelősséget nem vállal.

Az arverés kezdete délelőtti 8 órakor. Az arverésre kerülő ékszeranyag arverése július 18-án reggel 8 órakor kezdődik és tart, amíg az ékszerke arverése meg nem történik. Az ékszerárverést követő napon reggel 8 órakor kezdődik a vegyes ingók arverése.

Kecskemét, 1932. évi június hó 30. án. 400 Városi zálogház.

A Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Rt.

Csányi u 4|10 sz. alattüzmentes modern vasbeton gabonatarházában gabona beraktározást vállal!

Elgnyös feltételek! Raktárdíj: búza, rozs és árpa után az első hónapra 100 kg-ként 20 fillér, minden további megkezdett hónapra 10 fillér. Emissz elszállításnál kitárolási, vagy május hó végén túli tárolói mennyiség letárolású költsége 20 fillér. Ezenek kívül sem évközi apadásért, sem tűbiztosításért stb. tárházunk díjat nem számít, tehát a beraktározott gabonamennyiség teljes átadási sulyban mindenkor rendelkezésre áll. 1712